

保定市徐水区人民政府

是否同意公开：是

办理结果：A

徐提案字〔2022〕6号

对政协保定市第十四届委员会 第二次会议第150号提案的答复

王艳国委员：

您提出的关于“加强乡村防洪排涝能力”收悉，现答复如下：

一、提高思想认识，做好防汛演练

我区组织学习《河南郑州7.20暴雨灾害调查报告》，并进行警示教育，切实增强各级政府部门的防汛备汛意识和责任感，做到“宁可十防九空，不可失防万一”。认真汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训，要求各部门、乡镇、村对预案进行修订，确保各类预案具有针对性、实用性、可操作性，确保全区防汛抗旱应急预案体系完整性、协调性、实效性。

对近年来因乡村基础设施建设薄弱而产生的村内暴雨内涝问题，我区在协助乡镇做好防洪基础设施建设的同时，积极谋划争取技术力量对易积水的蓄水坑和排水沟渠进行疏浚整治。

协调乡镇对已被占用的排水沟渠、蓄水坑，尽快恢复。汛期来临之前对防洪设施进行检查维护。

按照“有预案必演练”的要求，制定应急转移预案，指导我区各乡镇进行汛前山洪灾害应急演练，避免洪水真正到来时造成人民群众财产损失。开展水库、大坝、出险河道、堤防决口、发生山洪地质灾害点位和城市内涝区域等实战情景演练，提高实战能力。对本区范围内的危漏情况，做到心中有数，对有条件的人员做到汛期劝其离开居住，无条件离开的汛期来时，必将其撤离至安全地域。

二、隐患排查整治，完善物资储备

汛期前，各有关单位按照区防汛办要求及时进行防汛安全隐患排查工作。做到全面细致，不留死角，实现“全覆盖”，对排查的问题建立问题清单、责任清单、整改清单和工作台账，限时整改落实。按照“宁可备而不用，不可用而无备”的原则，做好各级防汛物资储备。通过自储、协议商储、社会代储等多种方式增加抢险物资储备数量，优化物资物料储备品种，优先储备现代化抢险救援设备、装备。

三、加强防汛宣传，强化群众转移避险

进一步加强宣传，增强全民预防洪涝灾害和自我保护意识，做好防汛思想准备。提高基层干部及人民群众主动防灾避险意识和自救互救能力，确保相关责任人熟悉职责、清楚响应流程，确保群众知晓预警信号及避险路线，做到思想上不麻痹，行动上

不迟缓。

严格落实国家防总《关于进一步加强人员转移避险全力保障人民群众生命安全的通知》要求，进一步细化完善转移避险工作预案，对于我区内所有地质灾害风险点，逐村开展群众转移避险演练，落实“转移谁、谁组织、何时转、转到哪、如何管理”五个关键环节，明确转移责任人、包保对象、转移路线、避险场所、生活保障物资和服务管理措施等，确保损失降到最低。



领导签发：李志永

联系人及电话：张曙光 郭世杰 8683697

抄报：市政府办公室，市政协提案委员会。